

菱角

鄉村公車站前，路面被炙熱的陽光照得發亮，空氣中瀰漫著一股悶熱的潮濕感。公車站旁的小樹在高溫下垂著枝葉，我站在路旁，手裡緊握著行李箱，額前的汗水早已浸透了髮絲。我的目光遠遠地投向那片熟悉的水田，那隨著微風輕輕漂泊的淡綠色菱角，彷彿正輕聲細語地向我告別。

我深吸一口氣，試圖用這片吐息來平撫此刻略顯焦躁的心情。車票的邊角被指尖攥得有些發皺，而那紙張的觸感，則像是承載了我所有的期待與不安。這次的離別，宛如一場內心的搏鬥，充滿了矛盾與糾結。

環顧四周，這片再熟悉不過的土地依舊。對街的小商店已經關門許久，那鐵門上殘留著時間的痕跡。還記得小時候常常跑去買零食，那位總是和藹可親的老闆會用粗糙的雙手遞給我糖果，伴隨著爽朗的笑聲。但如今，那笑聲似乎消失在了歲月的洪流中，只剩下那扇門，靜默無聲地守護著這條街道。

「好熱啊.....不論是哪天，這路公車總是會誤點呢.....」我心裡嘀咕著，視線轉向站牌另一邊，目光落在懶散地趴在樹蔭下的橘貓身上，這隻貓已經成了這裡的象徵，無論經歷多少年，牠總是能找到陰涼處，淡定地度過每一個夏天。我蹲下身，輕輕伸手想觸碰牠，但那隻貓只是微微睜開眼，隨即又懶洋洋地閉上，彷彿對這世界的一切都不再有興趣。

「再見了。」我低聲喃喃道，不知是對貓，還是對這片我深愛的土地。

思緒隨著微風飄散，回到了那個改變我人生的瞬間。三年前，我像所有農村的樣子一樣，在田野中度過了無數個炎熱的夏天。菱角的種植是一項極具挑戰的工作，父母的手掌因為長時間泡在水中，總是粗糙且滿是裂痕，那些日子裡，我曾經無數次換上青蛙裝幫忙採收、挑選菱角。隨著年齡的增長，我也越來越清楚地意識到，父母的身體在勞動中慢慢變得僵硬與沉重。每當看到父親彎腰在水田中忙碌的身影，或是母親雙手沾滿泥水時，我的心中都會湧起一股強烈的使命感。

這也是我選擇農業大學的原因之一。我知道，改變家鄉的命運不僅僅靠勤勞的雙手，更需要知識與技術。我希望有一天，能夠用學到的技術幫助父母減輕負擔，改良家鄉的菱角作物，讓這片土地上的收成能夠更好，或找到不需要大量人力手工採收的方法，讓他們不再如此辛苦。

可我的夢想，卻並不被父母所理解。

放榜那天，記得那份激動和興奮像潮水般湧上心頭。當我看到那所頂尖農業大學的名字出現在成績單上時，我幾乎是跳起來大叫。然而，回到家裡，面對父母的反應，

那份喜悅像被澆了一盆冷水般迅速冷卻。

母親站在廚房裡忙碌，背對著我，父親坐在門口，抽著煙。當我遞出成績單時，父親瞟了一眼，微微皺眉，沒有多說什麼。母親則淡淡說了一句：「種田這種事，跟我們學就行了，何必去那麼遠讀書？」

記得自己當時愣在原地，手指輕輕顫抖。那一刻，我感覺到自己與父母之間的距離似乎變得無法跨越。父母的反對，不是出於對我能力的否定，而是深深的擔憂。母親的語氣中透著一股無奈和不解，而父親的沉默則像是一種無聲的失落。

我忍住內心的失落，默默回到房間。那夜，我輾轉反側難以入眠。窗外的蟲鳴聲一如往常，而我的內心卻波濤洶湧。我知道，父母並不理解我的夢想，也不願意讓我遠走他鄉。但我更知道，自己想要改變這片土地的心情是那麼強烈，這份使命感已經深深扎根在我心中。我不是為了逃避家鄉，而是為了讓這片我熱愛的土地變得更好。

我最終下定決心，帶著行李來到公車站，準備踏上這趟未知的旅程。

「沒來遲吧？」一個熟悉的聲音響起。我抬起頭，遠遠地看見父母的身影。他們快步趕來，臉上帶著歲月沉澱的痕跡，但每一步都那麼穩重。母親手裡提著一袋蒸菱角，袋子散發出一股淡淡的清香，那是我們家最熟悉的味道，承載著我們一家人的記憶與希望。那是他們為我準備的，尚且成熟的菱角，紫黑色中還隱約透著一點淡紅色，像是對我未來的期盼，夾雜著一絲憂慮。

「帶著吧，到了學校和同學分著吃。」母親輕聲說道，把菱角放到我手中。那瞬間心裡一陣酸楚，那股熟悉的溫度，溫暖而沉重，彷彿這袋菱角承載了他們對我所有的不捨，像是一種無言的祝福，也是一種沉重的牽掛。

父親依然沉默，但他的眼神柔和了許多。那是一種我從小就熟悉的眼神，裡面沒有言語，但卻蘊含了太多我無法承受的情感。他們終究還是選擇了尊重我的決定，儘管他們的心中充滿了擔憂與懷疑。

「放心吧，我會回來的。」我笑著說，試圖用這句話安撫他們，也安撫自己。

公車的引擎聲在不遠處響起，打破了短暫的寧靜。我深吸一口氣，拉起行李，朝著那輛車走去。每一步，都像是在與這片土地道別，又像是在默默承諾未來的重逢。踏上公車的那一刻，內心的糾結彷彿隨著車門關上而逐漸消散。我透過車窗，再一次看見父母的身影，陽光下，那些熟悉的景象在視線中漸行漸遠。我輕聲對自己說：「再見了，我的家，我來了，城市。」

我將帶著在都市裡學到的知識與經驗，讓這裡的菱角綻放出更加耀眼的光芒。這趟旅程才剛剛開始，公車正帶我奔向那座遙遠的城市，奔向夢想的未來。我也充滿了對未來的無限期盼與決心，這不是離別，而是新的生命篇章，等待著我去探索、去改變。

車窗外的景色不斷變換，田野逐漸消失，取而代之的是連綿的山丘，山丘又漸漸化為一座座高聳的建築。而我的心，隨著這段旅程變得愈發平靜。那袋菱角靜靜地躺在我的膝上，像是一條無形的聯繫，無論我走得多遠，這份聯繫永遠不會斷裂。